



泰山队外援在训练中。 记者 牛志明 摄

中超联赛泰山队今晚客场对阵河南队 克服困难 才能正名

本报特派记者 牛志明 发自郑州

忠橙泰山



瓦科（右）在训练中接球。 记者 牛志明 摄

6月30日19时，中超联赛第16轮，泰山队客场对阵河南队，这是中超下半程第一场比赛。本场赛前，崔康熙在发布会上再次提到球队内部氛围有些困难，但他同时也指出，球队需要团结一心，认真准备比赛。从训练阵容看，泰山队23人参加，五外援全部在列，本土主力都可以出战，可以说阵容很齐整，崔康熙如何排兵布阵依然是本场比赛的关键所在。

泰山队赛前发布会被安排在29日16时45分进行，崔康熙和黄政宇提前10分钟抵达球场，两人在等待10分钟后才开始发布会。对于这场比赛，黄政宇直言：“客场的比赛都不好踢，这场比赛无论谁出场，都不会有任何松懈。”

崔康熙在谈到比赛备战时先提到了困难：“我非常重视球队内部氛围的教练，我觉得球队内部氛围非常重要，现在的球队氛围有些困难，从年初开始就有这种情况。不过，球员和教练组还是有很牢固的信任，凝聚在一起，之前我们拧成一股绳，克服了很多困难，我们团结一心准备比赛，我也相信队员们。”

从崔康熙的表述可以看出，他对球队现在的内部氛围并不满意，这与球队的成绩有关。泰山队足协杯提前出局，中超只排名第五，落后榜首11分，本赛季很难去争

冠，这会让球员逐渐失去信心。记者提问崔康熙，泰山队下半程的目标和计划是什么，对此崔康熙并未正面回答，而是表示目标一般是赛季初才制定。

紧接着，崔康熙再次提到球队的困难：“队内氛围并不是很好，还是有些困难，但是我们还是要凝聚在一起，一场场去拼，争取更多积分，提升我们的排名。”这不是崔康熙本赛季第一次提到困难，甚至可以说困难已经成为他口中的常态，那么面对困难，解决困难才是关键，这一点崔康熙要在本场比赛做到。

其实关于崔康熙的帅位，现在外界的讨论声音很多，泰山队管理层定然也会注意到。本场泰山队对阵河南队，崔康熙需要在间歇期前给球队带来一个理想的结果，这也是他作为主教练需要去完成的任务。至于间歇期泰山队主教练位置是不是调整，泰山队管理层还需要尽快有一个明确态度，因为这次间歇期是本赛季为数不多的调整机会。

从泰山队的现有人员情况来看，球队的阵容非常齐整。记者现场注意到，本场比赛有23名球员来到郑州，门将是王大雷和于金永，本场比赛王大雷还会继续首发。后防线郑铮、石柯、卡扎尔、赵剑非、刘洋、王彤、高准翼、吴兴涵、张弛参加合练，泰山队

边后卫位置是否会进行适当轮换是这场比赛的看点。从位置上看，吴兴涵可以出任左右边后卫，王彤也具备出场条件，泰山队有调整的空间。

中前场，李源一复出，买乌郎并未进入名单，黄政宇、马德鲁加、阿卜杜肉苏力、卢永涛、彭欣力参加合练，他们是后腰位置的选择。前场三外援瓦科、泽卡和克雷桑都可以出场，谢文能、陈蒲、刘国宝是球队的进攻变招，刘彬彬并未随队到郑州，刘国宝进入名单，等待出场机会。

泰山队训练对媒体开放15分钟，球员慢跑两圈后进行传接球练习，助理教练要求队员用身体各个部位传球，三组队员谁先失误，就被“惩罚”做俯卧撑。记者看到，传接球练习里，三组队员先后出现失误，都做了一遍俯卧撑，队员们之间开着玩笑，氛围很放松。传接球练习后，泰山队并未进行抢圈训练，而是让队员们充分利用场地的宽度，进行大范围传球练习，适应场地状况。

由于郑州刚刚下过雨，场地有些湿滑，队员们要尽快适应。天气预报显示，30日郑州还有小雨，本场比赛不排除雨战的可能性，泰山队要做好准备。崔康熙和助理教练金炫敏一直在场地中央观察球队的训练，这场比赛他会带队交出怎样的答卷，只能拭目以待。